

2026.1.10 星期六

农历乙巳年十一月廿二
大众报业集团(大众日报社)主办

济南市区今日天气 晴,有沙尘 -2℃~7℃ 北风4~5级阵风7~8级

“和平意志-2026”海上联演
将在南非举行

记者1月9日从国防部获悉,“和平意志-2026”海上联合演习将于1月上中旬在南非西蒙斯敦附近海空域举行,中国、俄罗斯、南非等国将派员参演。

联演旨在进一步深化参演各国军事交流合作,提高共同应对海上威胁能力。这次联演课题为“维护重要航运通道和经济活动安全的联合行动”,将组织反恐营救、对海打击等科目演练,安排专业技术交流、舰艇参观互访等活动。

据新华社

医保个人账户将实现跨省共济

参保人可为异地近亲属支付就医参保费用

哪些人可以成为共济对象

跨省共济的适用对象范围为参保人的近亲属,包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女

共济资金使用范围有哪些

可支付近亲属在定点机构就医发生的个人负担费用,在定点零售药店购买合规药品等发生的个人负担费用,也可以用于参加居民医保、长期护理险的个人缴费

共济人个人账户的钱如何给被共济人使用

依托全国统一的医保信息平台设立个人医保钱包,共济人通过医保钱包为被共济人设定共济额度,在共济额度内,共济人不能再使用该额度的个人账户资金

详见A02版

地下“热河”

华东地区温度最高“水热型”地热井在东营钻成



1月9日,东营港经济开发区“东高热1”地热井现场,高温热水从4000多米的地下喷涌而出,到达井口时水温仍达138℃,单井涌水量达每小时101.3立方米。数米高的蒸汽给冬日的郊野增添了不少暖意。

记者1月9日从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,山东省地矿局在东营黄河三角洲地区钻成“东高热1”地热井,井深4002.17米,井底温度达162℃,井口出水温度达138℃,是华东地区已知温度最高的水热型地热井。经初步估算,“东高热1”地热井稳定热功率高达21.57兆瓦,每年可释放的热量达67.9万吉焦,相当于约2.7万吨标准煤燃烧产生的热量,可实现日发电量约2.52万度,能满足近万人的日常用电需求。

大众新闻·黄三角早报记者 陶敬玉 张园园 东营报道

详见A02版

扩内需政策持续发力,消费市场暖意渐浓

上月CPI同比涨幅回升至近三年新高

详见A02版

济南这个社区里
有群助老“发明家”



详见A08版

养老机器人进家
如何跨越“最后一公里”

详见A12版

中国“星”河闪耀太空
小行星凭啥成宇宙级“勋章”

详见A13版

青州博物馆“醉道士石”
真与苏轼有关吗

详见A14版

“泰山安则天下安”
此话有啥说头

详见A15版